

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 133 (10387)

Четверг, 5 ноября 1998 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ**2 ноября**

НА ПРОШЕДШЕЙ неделе глава администрации С. Ф. Долгополов имел несколько серьезных встреч в администрации области по ряду неотложных мер.

В комиссии главного управления реструктуризации угольной отрасли в основном рассматривался вопрос по поселку Высокий. В ходе принципиальной дискуссии все-таки было принято решение о необходимости финансирования в IV квартале окончания строительства дома под снос ветхого жилья (по программе ликвидации ш. "Высокая"). Согласилась комиссия и с необходимостью ремонта общежития этой шахты, расположенного в поселке Высокий, после чего оно будет принято в муниципальную собственность.

16 НОЯБРЯ в Москве состоится отдельная встреча по судьбе шахты "Капитальная" в присутствии руководителей нашего города, концерна и предприятия. К этому времени должна быть готова документация, необходимая для открытия финансирования по программе ликвидации шахты.

Средства потребуются огромные. Одного жилья под зону сноса попадает около 4000 домов - такого количества ни в одном городе России не отмечалось. Сейчас идет тщательное обследование каждого дома из представленного шахтой списка. Ветхим признается то жилье, износ которого составляет не менее 65 процентов.

Эту ситуацию глава администрации связывает не только с сохранением, но и с развитием местной строительной базы. Правда, объем вложений на капитальное строительство всей области планируется всего в размере 630 млн. рублей, однако С. Ф. Долгополов намерен "отщипнуть от общего пирога".

В АДМИНИСТРАЦИИ области составлен и утвержден А. Г. Тулеевым перечень первоочередных объектов жилищно-коммунального хозяйства, обеспечивающих жизнедеятельность городов и районов, где необходимо провести реконструкцию в 1999 году за счет целевой региональной программы "Развитие и подготовка к зиме". В этот перечень внесено и строительство котельной в поселке Малиновка производительностью 15,4 Гкал/час, стоимость 12,3 млн. рублей. Начало финансирования предполагается с января 1999 года, пуск - в том же году.

НА 2 НОЯБРЯ городу выделено около 45% августовской пенсии.

САМАЯ здоровая идея, доведенная до предела, становится абсурдом. То, что происходит сегодня на шахте "Аларда", как нельзя лучше подтверждает эту прописанную истину. Если судить даже только по публикациям в шахтовой многотиражной газете "Шахтерский труд", то складывается впечатление, что коллектив предприятия просто-таки погряз во всевозможных междуусобных разборках и конфликтах. Что "выяснение отношений" превратилось здесь в самоцель, ничего общего не имеющую с подлинными проблемами и задачами горняков. И это происходит в то время, когда перед каждым во весь рост встает гамлетовский вопрос "Быть или не быть!"

В чем же суть постоянно действующего противоречия и кто выступает в качестве конфликтующих сторон? С одной стороны, это администрация предприятия во главе с директором шахты П. П. Дочевым (обороняющаяся), с другой - профсоюзная организация, а именно, НПГ, руководимая ее председателем А. Ф. Гращенко (наступающая). Уточнение понадобилось потому, что на шахте есть еще одна профорганизация - РНПРУП, возглавляет которую Я. И. Булах и которая, конечно же, имеет свое видение решения проблем. Надо заметить, что и между этими родственными по сути организациями тоже существуют разногласия. Кто-то может понять это как "демократию в действии", на наш же взгляд, количество однопрофильных организаций если о чем-то и свидетельствует, то только о том, насколько разобщен коллектив, да и все наше общество в целом.

Не надо, наверное, говорить о том, что наша угольная промышленность сегодня переживает труднейшие времена. Это общеизвестно. И любой честный человек сегодня, не колеблясь, встанет на сторону горняка, об obrabonого и униженного со всех сторон! Ежедневно рискуя жизнью, эти люди воистину влачат жалкое существование, подчас не имея ни рубля, чтобы хоть как-то прокормить семью. И такое положение длится не день, не месяц - годы! Кто же это стерпит? И сколько можно еще терпеть? Возмущение горняков не только понятно, оно оправдано. Это понимаем мы, это понимают и те "реформаторы", которые довели угольную отрасль до такого состояния и которые сегодня стремятся канализировать недовольство масс в другую сторону. От себя подальше, к шахтам поближе.

Что же с нами произошло? А то, что и должно было произойти, исходя из "начертаний" господина Гайдара и прочих "реформаторов". В стране был "объявлен" рынок. Завлобы посчитали, что это настолько универсальная система хозяйствования, что сама по себе решит все проблемы, все расставит по своим местам. Истины ради стоит отметить, что многие из тех, кто сегодня защи-

щает попранные права рабочих, в то время оглушительно хлопали в ладоши всем этим "начинаниям". И нахлопали...

Объявленный, а не формируемый кропотливым, повседневным трудом с постепенным подвижкой и финансовой, и правовой базы, рынок тут же показал свой нрав. А ставка на спекулятивный капитал, когда деньги делают деньги, только усугубила положение. Производственный сектор экономики стал разваливаться на глазах. Да и как ему было не разваливаться, когда капвложения государства в развитие отраслей народного хозяйства по сути дела не производились. Особо в этих условиях досталось уголь-

и все они в загоне; неужели их руководство сплошь и рядом состоит из дураков и жуликов? Да такого просто быть не может! Да, жулика немало. Но с ними разбираться должны не профсоюзы, а правоохранительные органы. Вместе с тем у нас немало честных, умных, порядочных людей. Специалистов своего дела, стоящих у руля производства. Почему же и в том, и в другом случае результат один? И не только в угольной промышленности, но и в металлургии, в энергетике, авиастроении, науке и..., и..., и... Что? Вездеворы? Подумайте над этим и тогда вы неизбежно придете к тому, о чем я писал в этой статье выше.

полнительный комитет первичной организации НПГ обращается в администрацию области, а точнее, в комиссию ВЧК с требованием полной проверки финансово-экономической деятельности за период 1996-1998 годов, то, то, то... А в итоге? В итоге никаких злоупотреблений и нарушений выявлено не было, по причине отсутствия таковых. Взять, к примеру, запрос о проверке финансово-хозяйственной деятельности администрации шахты за два последних года. Проверку на шахте проводили члены комиссии, созданной губернатором области А. Г. Тулеевым. И что? "Мы разобрались, - резюмировал председатель комиссии М. И. Ерашов, - хищений, воровства, злоупотреблений нет. Это я заявляю официально".

Такие же результаты и по всем другим запросам. Тем не менее поиск компромата продолжается! Кто-то скажет: ну и что? Мы имеем полное право контролировать деятельность администрации. Все верно, все правильно. Но разве в данном случае речь идет о контроле? И не похоже ли все это на нечто иное, нами уже в 1937 году пережитое? Согласитесь, 23(?) проверки за последний отрезок времени выбьет из колеи кого угодно! Когда же работать, если чуть ли не ежесменно приходится доказывать, что ты не верблюд? При ницем бюджете шахты, "сверхбдительность" обошлась коллективу в 95 миллионов неденоминированных рублей, которые он должен был выплатить проверяющим. На кого списать все эти расходы? А главное, чем все это может кончиться?

Я много в свое время разговаривал и с руководителем НПГ на шахте А. Ф. Гращенко, и с ее директором П. П. Дочевым. Отношусь к ним с должным уважением. Но сегодня дело не в них. Вернее, не только в них. Ссоры, споры, раздрай, инициатором которых, к сожалению, во многом выступает (и это надо признать) именно руководитель НПГ, губят коллектив изнутри. Деморализируют людей, которым и без того трудно, смешают ориентиры, подрывают веру, порождают отчаяние и безысходность. В условиях столь сложного производства как шахта - это просто опасно!

Как же неистребима наша ветеринарная российская мечта в "доброго барина", который приедет, рассудит и наведет в одиночестве порядок! Не приедет! И не наведет! **Наладить производство, отстоять его по силам только самому коллективу, объединенному единой целью и задачей.** Чехарда же в руководстве, тусование руководителей, как карт в засаленном колоде, еще ничего и никому путного не давали. Об этом алардинцы могут судить и по собственному опыту. Так не пора ли делать выводы?

К. НИКОЛАЕВ.

Есть мнение РАЗДРАЙ, или Что происходит на шахте "Аларда"

ной промышленности. Вместо того, чтобы закрыть особо опасные шахты, где всю добчу горняки выносили в собственных карманах, с предоставлением им в дальнейшем новых рабочих мест - в этом смысле реструктуризации, наши реформаторы по велению МВФ и МБРР обрушились на всю отрасль в целом. В большинстве стран мира, на деле заботящихся о национальной безопасности, угольная промышленность дотируется государством. Иначе нельзя. У нас этот кран перекрыли. Потом начался бешеный рост цен на электротрэнергию, металлы, оборудование. До непомерных и невразумительных размеров (и это-то в наших условиях, когда от конца и до конца страны многие тысячи километров!) выросли железнодорожные тарифы. Все это прямо-таки ложилось на себестоимость добываемого угля и в конечном счете привело к тому, что добывать его стало невыгодно, убыточно. И так по всей отрасли, а не по отдельным шахтам, как кому-то может показаться. Так все горняцкие коллективы, начиная от их руководителей и кончая работниками вспомогательных служб, оказались заложниками политики, проводимой государством. Точнее, людьми, стоявшими у его руководства.

Понятно, что не избежала та-кой участи и одна из перспективнейших шахт России "Аларда". Вот тут и начались конфликты и, увы, на местном уровне. Оговорюсь сразу, я не хочу кого-то защищать, а кого-то обвинять. Я просто анализирую ситуацию, исходя из фактов и собственного ее видения. Со мной можно соглашаться, а можно и нет. Но вот вопрос: в России сотни шахт,

А именно: наш общий кризис - **прямое следствие непродуманных, а зачастую просто преступных "реформ".** Об этом, кстати, пока осторожно, но вполне определенно говорит нынешнее правительство Примакова. А из этого напрямую следует, что рай на отдельно взятом производстве невозможен, кто бы в данный момент этим производством ни руководил. Разве что старик Хоттабыч. Дернул воло-синку из борды - и все сразу появилось... Надо еще сказать, что "Аларда", по сравнению, со многими другими горняцкими коллективами, находится далеко не в худшем положении.

Тем не менее многие, в том числе и лидеры некоторых профсоюзов, за неимением прямых рычагов давления на Москву и министерство, начали "охоту на ведьм", поиски "врагов" чуть ли не под собственными кроватями. То, что ими движет чувство по-пропранной справедливости, понятно. Вопрос: насколько правильно выбраны "мишени", и даст ли это какой-то результат, кроме окончательного раз渲а и анархии?

Я, конечно, могу ошибаться, но, на мой взгляд, именно это сегодня и происходит на "Аларде". Вместо того, чтобы сообща, по-деловому, пусть не без споров, но решать единые для всех проблемы, здесь растягивают и лелеют "антагонистические" противоречия между "трудом и капиталом". Проверки и запросы, призванные наконец-то поймать администрацию на страшных грехах, следуют одна за другой. То речь в них идет о правомерности приобретения акций управлением шахты, то следует призыв не просмотреть "волка в овечьей шкуре". Интересно, кто этот серый? То ис-

ТРАМВАИ НА ЗИМНЕМ РАСПИСАНИИ

С 1 ноября 1998 г. изменен график движения трамваев в г. Осинники в связи с переходом на зимнее расписание.

Первый трамвай с шахты отправляется в 5-20, 5-34, 6-04, 6-18 и т. д. с интервалом 7 минут. Вечером заход сокращен во времени: последний

трамвай с шахты "Капитальная" в 22-45 до депо, 22-16 до "Южной".

С "Южной" в 22-13 до шахты "Капитальная", 22-51 до депо.

Вокзальные маршруты остаются на прежнем расписании.

НЕДАВНО "Российская газета" походя заметила, что талибы, захватив город Мазари-Шариф, на севере Афганистана, расстреляли в нем несколько тысяч жителей (большей частью узбеков), в том числе одиннадцать дипломатов Ирана, который тут же привел в боевую готовность 11 дивизий на границе с Афганистаном. Политический ракет мирового жандарма - Вашингтона продолжается: "персидская война" против Ирака, военная операция против Югославии, геноцид узбеков в Мазари-Шарифе...

Пока "друг Борис" ратует за многополярный мир, его "друг" "Билл" подминает под себя этот мир (и Монти тоже).

Российские клептохристианские "верхи", похоже, заболели редкой женской болезнью - фригидностью (когда ничего не хочется ни с кем). К слову: фригия в морозильном хозяйстве - единица холода, как калория, но со знаком "-".

Не хочется, ох как не хочется нынешним "верхам" (и тем, кто почивает в Горках-9) эффективно нейтрализовать козни США в Афганистане. Проще, конечно, ерничать над Леонидом Ильичем. А ведь в Афганистане нынче руками талибов Соединенные Штаты истребляют целые мусульманские народы, с которыми Россия веками (и при белых царях, и картавых вождях) жила по законам братства.

Каков Афганистан с птичьего полета? Юг Афганистана (район г. Кандагара) и запад (район г. Герата) - это пустынные равнины с мелкими солеными озерами; ни промышленности, ни сельского хозяйства. Центральные районы (г. Кабул) и северо-восточные, наоборот, - сплошные горные массивы Гиндукуша, Бадахшана, отрогов Гималаев. В этих-то гибких местах дрались с "духами" и навечно оставались наши солдаты и офицеры в 80-е годы.

Это не Афганистан как таковой. Только к северу от Кабула (напоминает букву "T") расположены все важнейшие промышленные и сельскохозяйственные районы, т. е. Афганистан как таковой. При этом горизонтальная часть буквы "T" (как брови приснопамятного Леонида Ильича), растянувшаяся на 1500 км вдоль гра-

ниц Туркменистана, Узбекистана и Таджикистана, - это Бактрийская плодородная равнина, житница, где расположена вся, почитай, экономика Афганистана. Вот сюда-то и рвутся талибы (то бишь США). Но... тут проживают преимущественно узбеки (г. Мазари-Шариф) - их 1,5 млн. человек, а также таджики (г. Кундуз) - их 3,5 млн. человек. Вот эти-то пять миллионов коренных душ, аборигенов, и мешают (а точнее - сражаются) "другу Билла" создать плацдарм в ХХI век под брюхом у СНГ. При царях и при вождях полуторатысячекилометровая граница была местом дружбы, доверия и взаимопомощи. В советское время в г. Мазари-Шарифе, например, были построены газопровод, завод азотных удобрений, завод металлообработки, ТЭС и др. Афганистан исторически своей Бактрийской равниной

словно приник, припал к границе с СНГ, к братским народам, взывая прекратить геноцид США, взывая о помощи... Каким образом? А вот на то Высшая власть в Кремле и должна проявить Высшую мудрость!...

Слово *abrasio* по-латыни означает соскальзывать, сбрасывать. Планета Земля все больше становится монополярной, бритоголовой! А США - на самой маковке Мира!

Ныне "сбрасывают" узбеков и таджиков с Бактрийской равниной; сербов - с южных земель Богини Славы; нет ныне СССР на скифских просторах. Кто крайний на "сокращение"? Россия?

Слава Богу, 7 октября трудовая Россия тряхнула! После чего "верхи" вдруг захотели:

1. Ввести государственную монополию на алкоголь (а сколько миллиардов долларов на этом проворонили за годы реформ и перестроек!).

2. Провести реприватизацию (а это десятки миллиардов рублей в казну!).

3. Вернуть в Россию все "забугорные" частные валютные вклады. При этом Запад готов назвать банки, номера счетов, фамилии вкладчиков и суммы.

Исполнят ли "верхи" свое желание или снова впадут в спячку?

М. ПИРОГ,
внешт. корр.

Вопрос, конечно, интересный

Строки благодарности

ЛУЧ СВЕТА

В СЛОЖНЫХ условиях сегодня приходится трудиться медицинским работникам городской поликлиники: ветхое здание, задержка зарплаты, дефицит медикаментов, огромное количество больных. Но люди в белых халатах стараются делать все возможное для помощи оказавшимся в плену нездоровья. В частности, мне хотелось бы отметить участкового врача поликлиники Валентину Сергеевну Кравцову и медицинскую сестру Галину Павловну Бондаренко за внимание к нашей большой маме, которая последние два месяца даже не могла подняться с постели. Галина Павловна ежедневно приходила к нам домой, ставила маме уколы, учила нас с дочерью делать это.

Изношенному, изболевшему организму трудно было бороться с неизлечимой болезнью: в конце концов мамы не стало. Как ни старалась философски относиться к жизни, утрата самого дорогого человека - тяжелое горе. Но и в нем мы с благодарностью вспоминаем о В. С. Кравцовой и Г. П. Бондаренко, которые добросовестно исполняли свой долг.

В. КОМЗЫЧАКОВА.

СПАСИБО ЗА ЛАСКУ

ТАК случилось, что в свои 78 лет я тяжело заболел. Да и не мудрено, ведь мне, инвалиду войны, участнику обороны Брестской крепости, бед и переживаний досталось с лихвой. На помощь жене рассчитывать не приходится - человек она тоже немолодой и не слишком здоровый. А кроме нее близких у меня в городе никого нет.

Когда мое состояние ухудшилось, вызвали "скорую помощь", и фельдшер Светлана Мударисова поставила мне укол. С тех пор она приходит ко мне ставить уколы каждый день, даже в выходные и праздники, хотя никто ей этого не поручал. И это продолжается уже пятый месяц. Всегда она обходительная, ласковая, внимательная - спасибо ей за это. Благодаря таким как Светлана, нам, людям пожилым и одиноким, живется чуть полегче.

Р. ДЖАНОВ.

Версия

МОЙ американский собеседник, привыкший не называть его имени, рассказал любопытный эпизод, произошедший во время недавних переговоров российской делегации с руководителями Международного валютного фонда и Всемирного банка. Это было 6 октября в Вашингтоне. Джеймс Вулфенсон, президент Всемирного банка, спросил как бы между прочим у российского министра финансов Михаила Задорнова:

- Все-таки как же получилось, что в начале сентября официальный курс доллара в России всего за пару недель сначала стремительно повысился - почти в три раза, а потом так же быстро упал?

Президент Всемирного банка задал этот вопрос, который возник и у миллионов россиян, когда они ошеломленно наблюдали за фантастическими кульбитами американского "бакса" на российском валютном рынке. Напомню хронику тех недавних событий. 29 августа, в субботу, на валютном рынке все было спокойно. Доллар стоил 7 рублей 86 копеек, как и день назад, и два, и три. Но с понедельника, то есть с 31 августа, начался "вдруг" бурный рост курса американской валюты. 1 сентября стоимость "зеленого" повысилась до 9,33 рубля. А уже девятого сентября доллар достиг рекордной отметки - 20,82 рубля.

Что же случилось в эти два последних дня? Какие события так неожиданно взорвали ситуацию? Заявление правительства Кириенко о дефолте (о неспособности платить по своим обязательствам) прозвучало за две недели до этого (17 августа). Отставка Сергея Кириенко произошла тоже гораздо раньше (23 августа). А что касается сенсационного отказа Виктора Черномырдина в третий раз идти на утверждение в Думу, то все это происходило, наоборот, позже. Словом, видимых громких событий именно в эти дни не было, а доллар вдруг рванул вверх. Да как рванул...

У всех на слуху такое объяснение: после первого шока, который испытали иностранные финансисты 17 августа, они пришли в себя и стали лихорадочно вывозить свои капиталы из России. Спрос на доллар резко вырос, Центральному банку уже не удавалось удерживать курс на прежнем уровне...

Что ж, можно было бы принять и такое объяснение. Только в этом случае не очень понятно, почему же, достигнув пика, доллар так же стремительно покатился вниз? Неужели через несколько дней иностранцы вдруг передумали и начали столь же лихорадочно возвращать свои капиталы в Россию? Нет, конечно. Как же понять тогда неожиданное, чудодейственное "укрепление рубля" через день после его падения, в условиях все усугубляющегося экономического кризиса?

Есть такое объяснение: курс рубля в августе был явно завышен, вот в первой декаде сентября он резко и упал. Попробуем оценить эту версию. Допустим, курс был завышен, а затем установилось некое равновесие на уровне 20,8 рубля за "бакс". Но почему опять же равновесие тут же нарушилось? Почему же рубль опять стал "искусственно завышаться"?

Определенные колебания на валютном рынке неизбежны, но ведь не трехкратные прыжки вверх и вниз. Словом, с какой стороны ни посмотрите, а разгадку феноменального сентябрьского долларового всплеска с помощью официальных объяснений найти трудно.

А неофициальная версия - на поверхности.

Допустим, что кто-то, имеющий мощное влияние на валютный рынок (а может быть, и на Центральный банк), сумел осуществить крупномасштабную операцию по кратковременному резкому подъему курса доллара. Этот (эти) кто-то, допустим далее, четко знал (знали), когда начнется рост курса доллара и когда он достигнет пика. Легко представить, какие огромные возможности для быстрого обогащения это открыло бы. Купив 29 августа дешевые "баксы" и продав их

в 2,65 раза дороже 9 сентября, кто-то за десять дней мог получить "из воздуха" десятки, если не сотни миллионов долларов. Кроме того, исходя из курса доллара, производятся и многие финансовые расчеты. Тут уже речь может идти о миллиардных выигрышах.

Словом, если иметь возможность управлять процессом на валютном рынке,

если знать, что будет через пять дней, через десять, то доллары потекут в кубышку рекой. Однако для проведения таких мощных спекулятивных операций надо обладать не только солидным капиталом, но и, как говорили мои собеседники, иметь тесные, "доверительные" контакты с работниками Центробанка. Ибо очень важно точно знать объем золотовалютных и чистых валютных резервов,

планы ЦБ, а еще лучше иметь возможность влиять (особенно в решающие дни) на принятие решений Центральным банком. Были ли такие "доверительные" контакты? Кто знает... Подтвердить эту версию или опровергнуть может только специальное расследование, но в том, что здесь нет стопроцентной ясности, - сомнений мало. Так что отнюдь не "простенький", а с известным подтекстом был вопрос Джеймса Вулфенсона, адресованного российскому министру финансов.

Михаил Задорнов, как сообщил мне знакомый американец, в ответ стал рас-

тансового обрушения российской экономики 17 августа, но и к событиям, которые происходили за кулисами событий. Это тем более волнует и россиян. Здесь по-прежнему больше вопросов, чем ответов. Почему, например, на субботнюю "секретную" встречу 15 августа, где в очень узком кругу разрабатывался план объявления дефолта, не был приглашен заместитель руководителя администрации президента, а по сути, помощник Бориса Ельцина по экономическим вопросам Александр Лившиц? Напомню: 15 августа к тогдашнему премьер-мини-

ТАЙНАЯ

(Кто стоял за кулисами)

сказывать президенту Всемирного банка что-то о макроэкономических тенденциях и вообще предложил рассматривать ситуацию комплексно.

- Да, комплексный подход необходим, но все же каким образом можно объяснить почти трехкратный взлет доллара и его столь же стремительное падение? - уже более настойчиво повторил американский банкир. Выслушав еще один обтекаемый ответ нашего ministra, упорный Вулфенсон, как бы забыв о неписанных правилах дипломатической вежливости, спокойно, но не без иронии, в третий раз спросил о причинах сентябрьского скачка доллара в России.

Тут уж, говорят, будто бы не выдержал принимавший участие в переговорах председатель нашего Центрального банка Виктор Геращенко. Мол, это ведь рынок, втолковывал он непонятливому президенту Всемирного банка, курс доллара зависит от спроса и предложения. Выше спрос - выше и цена...

Говорят, этот ответ опять же позабавил Вулфенсона, который заметил: "Знаете, я давно уже работаю в рыночной экономике. Спонтанно таких гигантских скачков курса валюты вверх и вниз не бывает". Другое дело, если кто-то хотел на этом серьезно заработать...

Даже этот небольшой эпизод, если он точно нам изложен, свидетельствует об огромном интересе международных финансовых кругов не только к факту фи-

стру Кириенко пришли не только Задорнов и Чубайс, но также и не "первые руководители" - заместители председателя Центрального банка Алексашенко, Потемкин и даже Гайдар. Их посчитали нужным позвать, а Лившица - нет. Почему? Не хотели слышать его возражений? Но ведь для того и проводятся подобные обсуждения, чтобы можно было сопоставить различные мнения и выработать опимальные решения. Или, может быть, другие варианты, кроме объявления дефолта, участников той встречи вообще не интересовали?

И почему "тайная вечеря" была назначена именно на субботу, когда опустели кабинеты Белого дома и президентских структур? "Лившица не позвали потому, что он мог все испортить, предупредив президента об истинных масштабах последствий дефолта. Специально и собрались в выходные, когда зам. руководителя администрации президента полетел по своим делам в Сибирь", - высказал мне свою версию один из сотрудников Белого дома.

А что говорят сами участники того совещания? Сегодняшние объяснения некоторых из них звучат весьма неубедительно. "Мы надеялись на лучший вариант, а ситуация начала развиваться по самому худшему", "не предполагали, что разрыв (имеется в виду курс доллара - В. Г.) будет таким большим". Надеялись, предполагали - что за объяснения? Это

Г. Осинники-60 Конкурс

Эти стихи к песне об Осинниках предлагаются на конкурс житель нашего города, ветеран-горняк Виктор Александрович Колмаков. Осталось немногого: переложить их на мелодию - и новая песня готова. Абсурд, и мы услышим ее на празднике города? Дерзайте, творческие таланты!

Возвращение

В. КОЛМАКОВ

Лежишь в логах лосиных ты
Над Кондомой-рекой,
Осинники, Осинники -
Зеленый город мой.
Не залит ты сиянием
Неоновых огней,
Но нет тебя желаннее,
Но нет тебя родней.
Тропиночками узенькой иду я вдоль реки,
Где с угодками грустные томятся рыбаки,
Стоят в воде до пояса, какая благодать,
Тайменя или окуня желаю им поймать.
Лежишь в логах лосиных ты
Над Кондомой-рекой,
Осинники, Осинники -
Зеленый город мой.
Не залит ты сиянием
Неоновых огней,
Но нет тебя желаннее,
Но нет тебя родней.
Здесь электрички шумные так яростно гремят,
Небросок, прост и будничен
рабочий твой наряд,
Над стройкой кран горбатится - ты не окончил
рост,
А над рекою выгнулся автомобильный мост...
Лежишь в логах лосиных ты
Над Кондомой-рекой,
Осинники, Осинники -
Зеленый город мой.
Не залит ты сиянием
Неоновых огней,
Но нет тебе желаннее,
Но нет тебе родней.
Когда же в пену белую волшебницы-весны
Оденутся - нарядятся вишневые сады,
Такое небо синее, а даль еще синей,
Что нет тебе прекраснее, нарядней и милей...

ХОЧУ с вами посоветоваться. А вопрос такой: стоит ли мне выдвигать свою кандидатуру на будущие выборы в Государственную, понимаешь, Думу? Если скажете: стоит, Вася, то выдвинусь, а если: сиди и не рыпайся, то не буду. Я понимаю, что у вас может возникнуть встречный вопрос, а на хрена она, Вася, тебе нужна? Отвечу прямо и честно: вместе со всеми остальными депутатами-коллегами хочу бороться за счастье своего трудового народа! Вот так! И под салютом всех вождей! Верите? Ну а раз верите, то и я от вас ничего скрывать не стану, чтобы потом не писали мне в Москву, что обманул. Все как на духу!

Бороться за ваши права я, конечно же, буду там, в столице. Дело это, сами понимаете, нелегкое, нервное: то с президентом поругаюсь, то с премьер-министром во взглядах не сойдемся, короче, устаю, ребята, до темени в глазах! Рубахи потные не успевают менять! Мне для дальнейшей битвы за ваши поправленные права отдых нужен? Нужен. А где? Нет, я не привередливый, я мог бы и в гостинице пожить, или вообще у какой-нибудь бабки уголок снять. Но вы разве такое мне позволите?! Чтобы я, ваш избраник и представитель центрального края, мотался по казенным хибарам, как последний бомж! Чем я в конце концов хуже других? Поэтому, когда мне предложат квартиру, я престижу ради, меньше чем на 250 квадратных метров, да еще с последующей обязательной приватизацией, не соглашусь. Повторяю, чтобы поняли: лично мне, как и всем нам, депутатам Госдумы, этого не надо. Мы ваши интересы блюдем. Короче, переехал. А дальше что?

Одной квартирой съездить не будешь. Мне что, из Сибири, при нынешних железнодорожных тарифах, свои три колченогих табуретки везти? Поэтому, когда мне предложат ее, то бишь квартиру, обставить, я, скрепя сердце, буду вынужден согласиться. Да поймите правильно! Век бы мне этой мебели из красного дерева не видать! Но я же государственный человек! У меня же в друзьях-товарищах и

Теперь зарплата. Нет, увольте! Я человек честный и миллионы хапать не хочу и не буду. Пусть как у всех, тысячи 10-15, главное только, чтобы ежемесячно. Многовато? А вы учили, что битва за вас не оставляет мне времени, чтобы на грядках возиться или кабанчика выращивать? Поэтому придется жить только на одну зарплату, а это трудно.

Не ругайте меня, если я полечу в составе какой-нибудь делегации за границу. Поверьте, мне эта заграница тоже на дух не нужна. Все эти вояжи исключительно ради мира во всем мире и изучения положительного опыта. Зачем

жену с собой брал? Так она у меня худенькая, много места не занимает. Всякой электроникой по возвращению пол-самолета забил? Это подарки! А от подарков там у них отказываться не принято. Будут дипломатические осложнения. И потом, учите, я ж там две соски на свои кровяные купил. Подарю их детскому дому. Это называется бескорыстная помощь, милосердие и благотворительность.

В общем, надеюсь, вы понимаете, мне, прежде чем брать бастионы реформаторов, надо как следует обжиться, окопаться, чтобы ты был. Ну а там посмотрим. Срок депутатства кончается? Ну и что? Во-первых, вы, понимая, какой я стойкий, еще раз за меня проголосуете, а во-вторых, если даже и нет, я же здесь, в Москве. Я же теперь отсюда никуда не уеду. Так что, если будете у нас в столице, забегайте. Вместе бороться станем за наши поправленные права!

Перечитал. Нет, чувствую, не выберите. А зря. Кого, если не меня? Другой, он ведь еще хуже будет...

СЛУГА НАРОДА

Приколы Васи Крючкина

члены правительства будут, и олигархи там всякие, и послы иностранные. Представляете? Завернет ко мне вечерком, скажем, посол Зимбабве, чтобы бутылоч-

ку раздавить, а у меня в доме три табуретки. Что он о России подумает? Нет, мебель пусть стоит. Я вам не какой-нибудь Сталин, что на диванчике спал да колючим одеялом накрывался. Я, понимаешь, цивилизованный депутат!

Да, чуть не забыл. А дача? Положена она мне или нет? Я считаю, положена. Почему у тех, кто все у нас поразвали-поразрушил, целые замки в личном пользовании, а у меня, борца за наше светлое будущее, ничего? Несправедливо. Я из народа, значит домик в Барвихе или на худой случай в Завидово я себе от вашего имени выбью. Если только сами они не предложат.

ных российских банков направил за границу выписки из своих счетов, подтверждая, что все деньги в полной сохранности и будут тут же выплачены, как только правительство снимет мораторий...

...Верна эта версия или нет, но россияне до сих пор не получили ответы на многие вопросы, связанные с обстоятельствами августовского финансового обвала. Не случайно спикер Совета Федерации Егор Строев предложил премьер-министру Евгению Примакову создать компетентную комиссию по расследованию причин принятия правительством и ЦБ решений от 17 августа. "После 17 августа Россия потеряла огромную сумму, не менее крупные суммы потеряло население, которое также утратило доверие к власти", - подчеркнул Строев, обращаясь к главе правительства (цитируя по Интерфаксу). Спикер также заявил, что Совет Федерации должен обратиться в прокуратуру с требованием привлечь к ответственности виновных в финансово-экономическом кризисе, прежде всего "тех, кто затевал всю эту кашу и кто принимал скрытые решения, которые поставили Россию на колени".

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Газета "Труд", проявляя вполне оправданную осторожность, опубликовала статью "Тайная вечеря" под рубрикой "Вечеря". Мол, это может быть так, а может иначе. Конечно, в России может быть все. Тем не менее все большее количество политологов и экономистов приходят к выводу, что нынешний финансовый кризис имеет искусственное происхождение, что он был запограммирован. В это трудно поверить. Но разве легче поверить в то, что в администрации президента разворовали 6 миллиардов рублей, о чем откровенно и на всю страну заявил бывший сотрудник этой администрации в передаче "Час пик"? А что творится с долгами России?

В свое время наша газета уже писала о том, что будучи в долгах, как шелках, Россия (вернее, ее высшие чиновники) ничего не делает, чтобы вернуть то, что зарубежные страны должны России, а это десятки и даже сотни миллиардов долларов! Мы тогда ошибались. Оказывается, "делают" и немало. А что конкретно? А то же самое. Долги нашему государству попросту разворовываются! Вот

Экс-премьер Виктор Черномырдин считает, что экономический кризис в России стал возможным "из-за политических интриг и организационной неразберихи". А Генеральный прокурор Юрий Скуратов сообщил на пресс-конференции, что продолжающаяся проверка Генпрокуратурой деятельности Центрального банка в связи с событиями 17 августа подтверждает факты нарушений в действиях работников Банка России.

И в то же самое время Сергей Кириенко, выступая по телевидению и в газетах, твердо заявляет, что все было им сделано правильно, что он ни в чем не раскаивается и никаких ошибок за собой не признает... Эта уверенность странно выглядит на фоне нашей агонизирующей финансовой системы и в целом экономики. Узнаем ли мы когда-нибудь всю правду о том, что стояло за драматическими событиями, произошедшими в России в августе 1998 года?

Виталий ГОЛОВАЧЕВ,
политический обозреватель.

ВЕЧЕРЯ

драмы, начатой 17 августа)

но удивляет решение, которое записано в третьем пункте "Заявления правительства РФ и Центрального банка РФ" от 17 августа. Звучит это так: "...Объявляется мораторий сроком на 90 дней на осуществление выплат по возврату финансовых кредитов, полученных от не резидентов Российской Федерации..." О чём конкретно речь? О том, что государство запрещает, например, коммерческим банкам, в том числе и имеющим деньги, расплачиваться по своим долгам с зарубежными кредиторами. Казалось бы, по долгам коммерческих организаций государство вообще не отвечает и прямого отношения к ним не имеет. Если, допустим, у каких-то российских кредитных учреждений возникли сложности при расчетах с зарубежными партнерами, то пусть они сами и разбираются. Есть ведь отработанные процедуры, известен механизм их использования. Тем более, что многие банки сами хотели рассчитаться по взятым кредитам. Ах нет - запрещено. Почему же?

Приведу версию, высказанную одним из наших крупных финансистов. По его мнению, события развивались следующим образом. В начале августа стало окончательно ясно, что ряд банков, в том числе по крайней мере четыре крупных, систематизирующих, не смогут расплатиться по своим внешним долгам. Назревал нешуточный скандал. Банки были влиятельные, и им очень не хотелось "те-

ленных чиновников обладают некоторые олигархи, какие услуги они оказывают, если, по версии моего собеседника, не представляло особого труда добиться желаемого решения. Конечно, трудно поверить, что "борцы с олигархами" сами же являются исполнителями воли некоторых из них, но с ходу отвергать эту версию я бы не стал. Как бы там ни было, 17 августа мораторий на выплату долгов иностранцам был объявлен.

Это стало шоком для многих и российских, и зарубежных бизнесменов. Вот как охарактеризовал этот шаг правительства и Центрального банка председатель Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг Дмитрий Васильев в беседе со мной в начале сентября: "Ошибкой было введение моратория на возврат иностранцам долгов коммерческих банков. Ведь многие из них в состоянии и сегодня рассчитаться по своим обязательствам. Другие могли сами договориться с кредиторами. Требовались переговоры, поиск взаимоприемлемых вариантов. А подрывать доверие зарубежных инвесторов к России недопустимо. Негативное эхо этого будет сказываться еще много лет".

На самом деле некоторые российские банки вопреки жесткому запрету правительства сумели-таки разработать хитроумные схемы и своевременно рассчитаться со своими зарубежными партнерами. А один из крупных законопослуш-

еско-тому примеров. Материалы Счетной палаты свидетельствуют, что государственная казна и копейки не получила от погашения долга Танзанией. На эти средства частная компания выстроила отель. То же самое получилось с долгом Ганы, который путем различных финансовых махинаций наших "дeятелей" превратили в пшик. Долг Никарагуа "богатая" Россия простила на 90%, а оставшиеся 10% растянула на 20 лет (с чего бы такая щедрость?). Различные метаморфозы происходят с долгами Индии, Индонезии, Пакистана, Монголии, в результате которых кто-то обогащается, а нищая страна продолжает проваливаться в пропасть. Когда автор статьи "У нас и долги воруют" Т. Коростикова обратилась к высокопоставленному чиновнику Минфина с просьбой прояснить ситуацию, то получила короткий, но многозначительный ответ: "Не могу и все".

Скажите, будет ли работать самая хорошая, самая наилучшая программа по выводу России из кризиса в таких условиях?

- Дмитрий Иванович, в чем секрет успеха?

- Секрета особого нет. Просто сложился дружный творческий состав, коллектив единомышленников. К тому же повезло с девчачатами. Ведь большинство сегодняшних чемпионок и призеров из первого набора, а он, как говорится, самый родной и надежный. Четыре-пять лет назад пришли в спортивные школы 9-10-летние девчонки да так и остались. Полюбилась им вольная борьба. Новый для России вид спорта поддержали в областном спортивном комитете. И вот уже на трех последних первенствах Российской Федерации сборная Кузбасса лидирует, причем каждое последующее соревнование наращивает наше преимущество. Судите сами: в 1996 г. - Красноярск - 2 чемпиона, 5 призеров, в 1997 г. - Чехов - 4 чемпиона, 3 призера, в 1998 г. - Пермь - 5 чемпионок, 2 призера.

- Спортсменки каких городов входят в сборную?

- По сути дела у нас в Кузбассе лидерами женской борьбы являются представительницы трех городов: Кемерова, Новокузнецка и Осинников. В областном центре увлеченно работает мастер спорта Владимир Николаевич Секлесов. Его воспитанница Лариса Суходолина выступает блестящее. Она самой первой поднялась на пьедестал почета первенства страны в Санкт-Петербурге, первой из наших девушек была включена в сборную России на чемпионате Европы в Греции.

В Новокузнецке наилучшие результаты у воспитанниц Николая Алексеевича Долгейко и Григория Николаевича Нагаева. Они умеют отбирать самых волевых, самых смелых. Здесь вырастили двухкратную победительницу российского первенства Дарью Назарову. Даще всего пятнадцать лет, а она уже была серебряным призером России среди двадцатилетних, т. е. вопрос о ее участии в мировом первенстве - лишь вопрос времени.

В турнире в Перми раскрылись и такие одаренные борцы как Аня Павлина (13 лет), Инна Гладышева (14 лет), Оля Минина (13 лет). Аня дважды выигрывала первенство страны, а Инна и Оля впервые получили золотые награды. Бронзовым призером России стала также Оксана Павлина.

В Осинниках, где работают я, а также мои коллеги-друзья, мастера спорта Сергей Михайлович Коржов и Владимир Александрович Кондратов, наилучших результатов добилась Наталья Грошева, трехкратная чемпионка страны (до 16 лет). Наталье

всего 14 лет, и прекрасные перспективы - ведь ей еще два года выступать на соревнованиях в разряде кадеток. "Золото" выиграла Татьяна Скакальская - двухкратная чемпионка страны, ей 15 лет. Динамичный, наступательный стиль у спортсменки из Калтана Татьяны Кадушкиной, также двухкратной чемпионки России. Призерами в первенствах страны были Елена Шалыгина, Эльмира Габидуллина, Наталья Наговицына, Надежда Шклярук.

- Дмитрий Иванович, как известно, турнир по вольной борьбе в рамках

Красноярска и Хакасии. Серебряные медали были вручены Татьяне Скакальской, Инне Гладышевой, а Ларисе Суходолиной и Даше Назаровой - бронзовые.

- А как смотрятся сибирячки на самых престижных зарубежных турнирах?

- Они обычно лидеры и таких соревнований. Татьяна Скакальская на чемпионате мира в Англии завоевала "серебро", Наташа Грошева там же стала бронзовым призером. Лариса Суходолина заняла четвертое место на первенстве Европы.

спортивную загадочность. Пессимистам я отвечаю словами известной арии: "Ах, эти девушки в трико (борцовском, разумеется), так сердце ранят глубоко!" Хотется через газету обратиться к родителям: приводите девчонок в борцовские залы, мы сделаем из них настоящих красавиц.

- Дмитрий Иванович, сколько же юных спортсменок занимается сегодня вольной борьбой?

- Более ста пятидесяти. Не так давно такие секции организованы в Кемерове, но уже пользуются большой популярностью. Там пройдет областное соревнование кадеток.

- Что значит быть наставником сборной команды?

- Забот выше головы. И организация сборов, соревнований, и поиск резерва, привлечение спонсоров. Вот на зональное первенство, которое пройдет в Осинниках, приедет старший тренер сборной страны Александр Филиппович Попов. Это своего рода смотрини, и команде надо быть в "форме", чтобы побольше кандидатов попало в сборную России.

- Традиционный вопрос: планы на будущее, какие предстоят престижные турниры?

- В декабре планируем выступление сборной области на международном турнире в Чехии. Там пройдут соревнования среди спортсменок до 20 лет и до 14 лет. В январе 1999 года проведем первенство области среди маленьких девочек, начиная с веса до 26 кг. В феврале предстоит зональное первенство кадеток, которое принимают Осинники, а в апреле - главный отборочный турнир к первенству мира. Надеемся увидеть в составе сборной России представительниц Кузбасса. Отборочное первенство Российской Федерации будет проходить в Новосибирске или Осинниках. В Междуреченске, Белове, Киселевске, Березовском, Безрукове, Калтанске и других городах открываем секции вольной борьбы для девочек. Настойчиво ищем новые таланты.

- Словом, ставите планку повыше?

- Массовость, как известно, рождает мастерство. Конечно, нам еще надо многому учиться, особенно в плане организации соревнований, постановке тренировочного процесса, а путь к этому - поездки, старты, участие в тренировочных сбоях, что требует немалых финансовых расходов. Надеемся на помощь облспорткомитета, городских комитетов по физической культуре и спорту, спонсоров, родителей.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

"Золотая" команда

второй летней Спартакиады народов Сибири принимали Осинники. Как на нем выступила когорта спортсменок Кузбасса?

- В команду области были включены три новокузнецанки, две девушки из Осинников, а также кемеровчанка Лариса Суходолина. Во взрослых соревнованиях

В ПЕРМИ прошло очередное первенство России по вольной борьбе среди девушек. Команда Кузбасса добилась на турнире убедительной победы: сразу пять наших спортсменок увезли домой золотые награды. С рассказа о том, как был достигнут этот сенсационный результат, начался разговор с наставником сборной команды области Д. И. ГОНЧАРОВЫМ.

- Бытует мнение, что в борьбу обычно идут грубые, здоровенные девушки. Портят ли занятие этим видом спорта фигуру? Говоря словами поэта, "Борьба - занятие мужское, чуть оплошал - не жди добра, как поле боя, топчут двое плацдарм борцовского ковра"?

- Поединок в женской вольной борьбе я бы, наверно, все же сравнил не с полем боя, а с шахматной партией. Если в соревнованиях мужчин на первом месте стоит сила, выносливость, дерзость, то у представительниц слабого

пола на переднем плане маневр, хитрость, кошачья ловкость. Недаром тренировки у девчат сильно отличаются от ребячих. Прежде всего много времени отводится занятиям акробатикой, различным видам растяжек, упражнений на координацию. Поединок девушек - интереснейший спектакль, с нестандартными приемами, неожиданными развязками, а эмоции здесь перехлестывают через край. Можно сказать, что женская и мужская борьба - два разных вида спорта. Мнение о вреде для фигуры занятием вольной борьбой в корне неверно. Я бы назвал наш вид "шейпингом с элементами рукопашного боя". В вольной борьбе развивается пластичность, лишний вес пропадает почти сразу же, а женская красота приобретает

Интервью

Хочется отметить, что на Сибириаду приехали все сильнейшие спортсменки сибирского региона, более половины участниц - мастера спорта. Очень трудно пришлось пробиваться на пьедестал в компании намного более старших и опытных соперниц нашим юным дарованиям (средний возраст команды Кузбасса 15 лет!). Но в итоге четыре кузбасские амазонки пробились в первую тройку, а в командной борьбе всего на 2 очка отстали от

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

УСКОРЕННОЕ ВЫСШЕЕ ЗА ТРИ ГОДА

Сибирский государственный индустриальный университет (гос. лицензия N 16-612 от 06.03.94 г.) объявляет набор на базе высшего и средне-специального образования по специальностям с оплатой за год:

Управление автотранспортом (75 мин. з.п.).

Открытая разработка (75 мин. з.п.).

Металлургия сварочного производства (65 мин. з.п.).

Промышленное и гражданское строительство (65 мин. з.п.).

Водоснабжение и канализация (65 мин. з.п.).

Финансы и кредит (75 мин. з.п.).

Бухучет и аудит (75 мин. з.п.).

Форма обучения очно-заочная в г. Осинники с выездом на лабораторные занятия в г. Новокузнецк (СибГИУ). Очная форма обучения дает право отсрочки от призыва в РА.

Встреча с заинтересованными лицами - 11 ноября 1998 г. в 18-00 в помещении горнотехнического колледжа в ауд. 234.

Телефон для справок: 2-35-41 Носов А. Н.

ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ ЗА ПОЛГОДА

Сибирский государственный индустриальный университет (гос. лицензия N 16-612 от 06.03.94 г.) проводит профessionальную переподготовку специалистов с высшим и средним специальным образованием и студентов выпускных курсов по программам:

"Финансы, денежное обращение и кредит",

"Основы бухучета и аудита",

"Банки", "Налоги",

"Автоматизированный бухучет на основе компьютера".

Выдается диплом государственного образца, дающий право на ведение нового вида профессиональной деятельности. Оплата 60 мин. зар. плат.

Встреча с заинтересованными лицами - 11 ноября 1998 г. в 18-00 час. в помещении горнотехнического колледжа в ауд. 234. Телефон для справок: 2-35-41 Носов А. Н.

Утери

УТЕРЯНЫЙ диплом УТ N 665969 об окончании ОГТК 1996 г. на имя Распаева Леонида Савельевича считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ разрешение на газовый пистолет N 0970087 на имя Алимова Виктора Ивановича считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Иващенко Антонины Федоровны считать недействительным.

Продаем

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе гриль-бара. Телефон: 2-46-13.

ЗАО "АТВ-Осинники" прекращает свою деятельность с 1 ноября 1998 г.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации г. Осинники, лично Б. С. Колышкину, С. Ф. Долгополову, всем соседям, знакомым, родным, принимавшим участие в похоронах мужа, отца, дедушки Воинова Н. С.

Семья Воиновых.

Городской совет ветеранов скорбит по поводу смерти члена городского совета АБИДИНА Юрия Алексеевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Семья Абросовых выражает искреннее соболезнование Сергею Юрьевичу Абидину по поводу преждевременной смерти его отца АБИДИНА Юрия Алексеевича

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00; бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 7316. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.